


سال دهم انسانيسال دهم انساني
 14011401ماهماه اسفنداسفند 1919

 :گويي آزمونتعداد سؤالات و زمان پاسخ

  وقت پيشنهادي  شمارة سؤالتعداد سؤالنام درس
  15 1-10 10  )1عربي زبان قرآن (
  1115-20 10  )1رياضي و آمار (

  2115-1030  اقتصاد
  3115-1040  )1علوم و فنون ادبي (

  4110-1050  باستان) ايران و جهان1تاريخ (
  5110-1060  جغرافياي ايران

61-1070  )1شناسي (جامعه
20  

71-1080  »)گواه«) (شاهد1شناسي(جامعه
  8115-1090  منطق
  دقيقه115 1-9090  جمع كل

  :طراحان   

  
  :گزينشگران و و يراستاران

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيديفاطمه رئيس  مسئول دفترچه
  زهره قموشي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرانگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)قلمبنياد علمي آموزشي

  021-6463تلفن چهار رقمي:   -923پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  )1(عربي، زبان قرآن
يلاد نقشي، فرشتهممجيد همايي، بهزاد جهانبخش، درويشعلي ابراهيمي،فاطمه منصورخاكي،

  كياني، حسين رضايي، سعيد جعفري
  علي فرشاد ،نيان، محمد گودرزيهاشم زماشهرام آموزگار، محمد بحيرايي،  )1رياضي و آمار (

  فاطمه صفري،سارا شريفيزاده،نژاد، سارا معصوماحسان عالي  اقتصاد
  ابراهيم رضايي مقدم،سعيد جعفري،محمد نوراني،ياسين مهديان  )1علوم و فنون ادبي (

  ، هانيه رمداني، حبيبه محبيمحدثه صفاري،محمد كريميعلي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
، حبيبه محبي، هانيه رمدانيمحدثه صفاري  جغرافياي ايران

  )1شناسي (جامعه
ي كاردان،الهام مقداديان، مهد ،حبيبه محبي، سيد محمد مدني دينانيآزاده ميرزايي، بهروز يحيي،

  عليرضا رضايي
  . محمدابراهيم مازني، كيميا طهماسبينژاد، فرهاد علينيما جواهري،مهسا عفتي  منطق

 هاي مستندسازيمسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  ليلا ايزدي  اميرحسين كماني  درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )1(عربي، زبان قرآن

  كفشحميد زرين  كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
  محمد بحيرايي

  زادهاحسان غني
  سميه اسكندري  ـــــــــ

  زهره قموشي  ـــــــــ  ـــــــــ  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  ـــــــــ  الهام محمدي  زيديفاطمه رئيس  يزيدفاطمه رئيس  )1علوم و فنون ادبي (

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  فاطمه فوقاني  ـــــــــ  بهروز يحيي  هانيه رمداني  هانيه رمداني

  جغرافياي ايران
  ـــــــــ  فاطمه منصورخاكي  حبيبه محبي  حبيبه محبي  )1شناسي (جامعه

  زهره قموشي
 نژادفرهاد علي  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق

?
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ّ٤-١في الجواب للتّرجمة: (و الأدقّعیِّن الأصح( 
  »:الحسدُ ǽأکل الحسنات کَما تأکل النّار الحطبَ!« - 1

  !خوردطور كه آتش هيزم را ميخورد، همان  حسادت نيكي را مي )1
  !بردها را از بين ميگونه كه آتش هيزمبرد، همانها را از بين ميحسادت نيكي )2
  !خوردها را آتش ميطور كه هيزمخورد، همانسادت ميها را ح) نيكي3
 !خوردگونه كه آتش هيزم را مي  خورد، همان  ها را حسادت مي) نيكي4
  »:سَنَلتقط صوراً من تلك المناظر الخلاǼّة في سفرتنا العلمǽّة!« - 2

  مان خواهيم گرفت! هاي جذّاب در سفر علميهايي از آن منظره) عكس1
  مان را ثبت خواهيم كرد!هاي جذاّب در سفر علميظره) تصاوير آن من2
  مان خواهيم گرفت!هايي از آن مناظر جذاّب در سفرهاي علمي) عكس3
  كنيم!مان را ثبت مي) تصاويري از آن مناظر زيبا در سفر علمي4

: خطأالعَیِّنِ - 3
 !استواقعبي جهان در ايرانآهايغارترينطولاني!:أطول الکهف المائيّ في العالم في إیرانǽقعُ) 1

  !هاي گردشگري در كردستان استز زيباترين مكانادرياچة زريبارماکن السǽاحǽة في کوردستان!: الأǼُحیرة زرǼȄار من أجمل) 2

  هاي تاريخي در اصفهان است!يكي از ساختمان »منار جنبان«أحد من العمارات الأثرȄة في إصفهان!: » منار جنǼان« )3

  !استشانلاتيندن تعطاگذر يممتاز برا يگردشگران كشور يبرارانيالقضاء عطلاتهم!:ینَحئللساتازبلد ممإیران) 4

 :الخطأعیِّن - 4
  !كندصنايع دستي گردشگران را از همة جهان جذب مي!:الصّناعات الیدوǽّة تجذبُ السائحینَ من کل العالم) 1

برد!دب، زشتي نسب را از بين مينيكويي احُسنُ الأدب ǽَستُر قǼُح النَّسب!:  )2

  هايم را با دقت معاينه كرد!دندان )او(نزد پزشك رفتم وذهبتُ إلی الطّبیب و فَحَصَ أسناني بدقّة!:) 3

  از گردشگر پرسيدم: آيا به مناطق روستايي رفتي؟! :سألتُ من السائح: هل ذهبتَ إلی المناطȘ الرȄفǽة؟!) 4

  ﴾لا ǽُکلّفُ اللهُ نفساً إلاّ وُسعَها﴿لآǽة الشرȄفة: عیّن المناسب من مفهوم هذه ا - 5
  ) خدا گر زحكمت ببندد دري / ز رحمت گشايد در ديگري1
  ) ز تو هر چه نتواني ايزد نخواست / تو آن كن كه فرموده از راه راست2
  شوم / لطف كن وز وسع من افزون مياشوي گم مي) چون تو پيدا مي3
كه تا پديد شود احترام انسانيشد / مكلّفملكآدم ةسجدهاز آن ب) 4

دقيقه15

  هذا خلȘ الله
  المعالم الخلاǼّة

  ان اختبر نفسك)(تا پاي
  77تا صفحة57صفحة

)1عربي، زبان قرآن (
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ضاد:فǽه التّلǽسعیّن ما - 6

لا أملك لنفسي نفعاً و لا ضرّاً إلاّ ما شاء الله﴾  ﴿) 1

  أکبر الحمȘ الإغراق في المدح و الذّم!) 2

    ثمرة العلم إخلاص العمل!) 3

  عداوة العاقل خیرٌ من صَداقة الجاهل!) 4

  :علی الخبرلا تشتملعیّن عǼارة - 7

  هذه النǼَّاتات تفیدنا لمعالجة الأمراض! )1

  الله للعǼاد شیئاً أفضل من العقل!ما قسم) 2

    !الشّعب العالِم شعب ناجح) 3

  ؟!يسلمان الفارسهوأ تعرف مَن) 4

  المُبتدأ:ما جاءعǼارةȑٍّأيف - 8

  أشجع النّاس مَن غلب هواه!) 2  ألُله نورُ السّماواتِ و الأرضِ﴾﴿ )1

  إلاّ وجهَه﴾كکُلُّ شیءٍ هال﴿) 4  لِّفُ اللهُ نفساً إلاّ وسعَها﴾لا ǽُکَ﴿) 3

  عیّن ما فǽه صفة للفاعل: - 9

    !عَلینا أنْ نُمارِسَ الرȄّاضة الصǼّاحǽّة) 1

       !الفلاّحُ المُجِدُّ یَزرَعُ أشجار التّفاح) 2

اُستاذ اللّغة العرǽّȃة في المَکتǼَة!  شاهدتُ )3

  !عǽشُ أحǽاءٌ مائǽّةٌفي أعماقِ المُحǽطاتِ تَ) 4

 :عن إعراب الکلمات المعیّنةخطأالعیّن - 10

  )و مرفوعفاعل( !عدȑّسمنرائعةقصیدةالنّاجحعباللاّقرأ )1

 )و مرفوعمبتدأ(نذهب لزȄارة مرقد سلمان الفارسيّ في المدائن!نحن )2

  )مفعول و منصوب(علی الآثار التّارȄخǽة!شیئاًلا تکتُبْ )3

 )و منصوبخبر( !المعلّمینَعندمحترمونَالمؤدّبونَالطّلاب )4
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yترين مقدار تابعاگر بيش -11 ax x= − +2  ؟كدام است aصورت مقدارباشد، در اين 2برابر با1

1(− 1
2    2(1

2  

3(− 1
4    4(1

4  

xاگر -12 y+ =2 5 Sباشد، ماكسيمم مقدار20 xy=؟كدام است 

1 (/7 5    2( 10  

3( 15    4 (20  

 ؟يستنتصادفي ةهاي نموناز ويژگيكدام گزينه -13

  انتخاب شود كه بتواند بيانگر خصوصيات تمام جامعه باشد.صورتينمونه بايد به) 1

  به اندازة كافي بزرگ باشد تا اعضاي آن بتوانند نمايندگان خوبي براي اعضاي جامعه باشند. )2

  انتخاب اعضاي نمونه از قانون خاصي بايد پيروي كند. )3

پذير باشد و قبل از انتخاب نمونه نتوانيم با اطمينـان راجـع بـه اي باشد كه انتخاب هر فرد به عنوان عضوي از نمونه امكاننمونه بايد به گونهانتخاب) 4

  .اي در نمونه قضاوت كنيمحضور يا عدم حضور عده

 ؟كدام استترتيب بهآوري داده در موضوعات زيربهترين روش جمع -14

  هاي سيما پخش شده است.از نظر مردم كه از شبكهالف) بهترين برنامه

  ب) قطر درختان يك باغ

 1400تا1390هايپ) متوسط ميزان بارندگي در استان تهران در سال

  هادادگان –مشاهده –مصاحبه )2  مشاهده –هادادگان –نامهپرسش )1

  هاگانداد –نامهپرسش –مصاحبه) 4    نامهپرسش –مشاهده –مصاحبه) 3

3،آمـارة دختـران اسـت ونفري از اين دانشجويان180يك كلاسنمونه،نفر دختر هستند،700دانشجوي پزشكي يك دانشكده،1200از بين -15
5

 ؟است، آمارة پسران چند برابر پارامتر دختران است

1(24
35      2(24

25  

3(36
35    4(36

25  

دقيقه15     
  2تابع: نمودار تابع درجة

  هاي آماريكار با داده
  ها،گردآوري داده

  معيارهاي گرايش به مراكز
88صفحةتا63صفحة

)1رياضي و آمار (
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 ؟چه نوع متغيرهايي هستند ،از راست به چپترتيب بهدماي بدن بيمار، سن و جنسيت آن -16

 تي، كيفي ترتيبيبكمي نساي،كمي فاصله )1

  اي، كيفي ترتيبيكمي نسبتي، كمي فاصله )2

 كيفي اسميكمي نسبتي، كمي نسبتي، )3

  اي، كمي نسبتي، كيفي اسميكمي فاصله) 4

صورت ميانگينها را با هم در نظر بگيريم در ايناست. حال اگر كل داده12دادة آماري ديگر برابر15و ميانگين18دادة آماري برابر10ميانگين -17

 ؟ها كدام استكل داده

1(/14 4      2(/15 2  

3(/15 8    4(/16 4  

 ؟نيستدهاي مهاي زير از ويژگييك از گزينهكدام -18

  د است.گيري ماساس تصميمهاگيريدر رأي) 1

  ها نيز با آن عدد جمع خواهد شد.د آنم ،ها را با عددي جمع كنيماگر تمام داده )2

3 (يك شاخص آماري منحصر به فرد است. ،دم  

  هاست.بخشي از دادههمواره خوددر صورت وجود،دم ،برخلاف ميانه) 4

,هايدر داده -19 , , , , , , ,14 14 17 16 9 13 12 8 هـا چگونـه تغييـر واحد اضافه كنيم، در ايـن صـورت ميانـة جديـد داده 3هاي قبل از ميانهاگر به داده10

 ؟كند.مي

  .يابددو واحد افزايش مي )2     .ماندثابت مي) 1

  .يابديك واحد افزايش مي) 4     .يابديك واحد كاهش مي) 3

 bو aصورتباشد، در اين2/16ها برابر آنضريبو با در نظر گرفتن2/19ها برابر آنضريبهاي جدول زير، بدون در نظر گرفتناگر ميانگين داده -20

 ؟كدامندترتيب به

b
a

15 17 25 30
5 4 1 2

IÀ½jHj
KÄoò 

1(b ,a= =10 2      2(b ,a= =9 3  

3 (b ,a= =9 2    4(b ,a= =10 3  
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هااز آنميليون نفر38سال و بالاتر سن دارند و15از افرادميليون نفر58ت،ميليون نفر جمعي85در يك كشور فرضي با - 21

 از راست به چپ؛ترتيب بهميليون نفر بيكارند؛ با اين شرايط11حدوداً. در اين جامعهجمعيت فعال هستند ءجز

  ؟سال سن دارند15تر ازالف) چند نفر از جمعيت كم

  ند؟هستب) جمعيت شاغل چند نفر

1( , ,27 000 000- , ,72 000 000    2( , ,27 000 000- , ,38 000 000  

3( , ,38 000 000- , ,27 000 000    4( , ,27 000 000- , ,27 000 000  

  شوند.باعث از بين رفتن برخي مشاغل مي …جز بههمة موارد - 22

  هاي توليديرات در رويهتغي )2    هاي اقتصاديتحريم )1

  عدم ارائة بيمة درماني )4    ضعف ساختار اقتصادي )3

 ؟هاي زير استكدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 23

  كرد؟الف) كدام نوع پول به دليل حجم زياد، فضاي زيادي را اشغال مي

  دهد؟فة پول را نشان ميكدام وظي» .را خواهند پذيرفت  ديگران هنگام فروش كالا و خدمات خود، آن«ب) عبارت

  بر است؟پ) كدام روش افزايش عرضه توسط دولت زمان

  افزايش واردات –سنجش ارزش –پولي كه باعث گسترش تجارت شد )1

  افزايش واردات –مبادلاتدرپرداخت -دومين وسيلة مبادله )2

  هاي توليديفيتافزايش ظر –مبادلاتدرپرداخت –كالاهاي خاص و پرطرفدار در هر منطقه )3

  هاي توليديافزايش ظرفيت –سنجش ارزش –كالاهاي بادوام و فاسدنشدني )4

دقيقه15
  ركود، بيكاري و فقر

تورم و كاهش قدرت خريد
  سازي اقتصادمقاوم
  115صفحة ات82صفحة

 اقتصاد
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 با توجه به اطلاعات جدول زير كه مربوط به يك كشور فرضي است: - 24

هزينه سبد بازار

  نام كشور
  انتهاي سال  ابتداي سال

A,8   ؟  600

B,16 000  ,17 600  

  قدر است؟چهAنرخ تورم و هزينة سبد بازار در انتهاي سال براي كشورترتيب بهبا هم برابر باشد،BوAدر كشورهايcpiاگر درصد تغييرات

1( 10– 9460    2( 20– 8640  

3( 10– 8640    4( 20– 9460  

  ولت صحيح است؟كدام گزينه در ارتباط با علل تورم و نقش د - 25

ها يا كاهش سرعت آن، بانك مركزي سياست افزايش نقـدينگي يـا شود، براي پيشگيري از افزايش قيمت) زماني كه اقتصاد كشور گرفتار تورم مي1

  .گيردهمان افزايش پول در گردش را به كار مي

  كنند.هاي توليدي، بازار را تنظيمدهند از طريق افزايش ظرفيتها ترجيح مي) دولت2

» هاي مـاليسياست«كند،اعمال مي» حفظ ارزش پول«و» مديريت حجم نقدينگي«برايهاي خصوصيهايي كه دولت از طريق بانك) به سياست3

  گويند.مي

نقـدينگيطور مستقيم از مقدار نقدينگي در دست مـردم بكاهـد يـا بـا خريـد اوراق مشـاركت، تواند با فروش اوراق مشاركت به) بانك مركزي مي4

  .بيشتري به جامعه تزريق كند

 هاي تورم اشاره دارد؟هاي زير به علتيك از گزينهكدام - 26

 كاهش قدرت خريد پول و به خطر افتادن امنيت اقتصادي ،نابرابري عرضه و تقاضاي كل در اقتصاد) 1

 كل در اقتصادنابرابري عرضه و تقاضاي ،ناهماهنگ بودن افزايش نقدينگي در كشور با افزايش توليد) 2

ثباتي فضاي كسب و كار و عدم وجود بي ،شودافزايش درآمدهاي نفتي كه منجر به رشد درآمدهاي اقتصادي و رشد حجم نقدينگي در كشور مي) 3

 هاقيمت ةبيني درست از آيندپيش

 ثير منفي بر سطح رفاه جامعهأتكنندگان وكاهش قدرت خريد مصرف ،ناهماهنگ بودن افزايش نقدينگي در كشور با افزايش توليد) 4
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 پهلوي چه بود؟ ةافزايش درآمدهاي نفتي در دورنتيجة - 27

 رفاه عمومي و توزيع مساوي ثروتبالا رفتن) 1

 افزايش قدرت اقتصادي دولت) 2

 صدمه به كشاورزي و اقتصاد روستايي) 3

 هاي اجتماعي و انسانيبهبود شاخص) 4

راشانوجود آمدن بحران، بتوانند تمامي نيازهايها در صورت بهو شركت دآن است كه مجموع نيروهاي مولسازي اقتصادي به معنايمقاوم«عبارت - 28

  هستند. …و  …ترتيب به» هاي ساختاري اقتصاد ايران است.هاي توليدي از بيماريكارايي اندك شركت«و» خودشان تأمين كنند.

  درست –درست )2    نادرست –نادرست )1

  نادرست –درست )4    درست –نادرست )3

  است؟نادرستكدام گزينه در رابطه با واقعيت - 29

بخشي به آن درسازي اقتصاد و مصونيتكند، مقاومرا در دوران كنوني تهديد ميماهايي كه اقتصاد ملي) براي عبور از مشكلات اقتصادي و آسيب1

  هاي خارجي ضروري است.برابر فشارها و تكانه

جانبه و فراگير مردمان سخت كوشي است كه حاضر نيستند زير ساية بيگانگان زنـدگي قاوم، محصول خودباوري، تلاش و مجاهدت همه) اقتصاد م2

  كنند و به آنان وابسته باشند.

اي خـود بايسـتد و بايد بتوانـد روي پ ـوبا كشورهاي ديگر نياز نداردمنطقي) هر كشوري براي پيشرفت و رسيدن به استقلال اقتصادي، به تعامل3

  .وابسته به بيگانگان نباشد

  .توان معادل استقلال اقتصادي دانستهاي بيگانه را مي) وابسته نبودن اقتصاد ملي به اقتصاد4

 ؟درست استي اقتصاد ايراندر رابطه با مسير تاريخهاي زيرچند مورد از عبارت - 30

  هاي بزرگ در آن قاره مصادف بود.گيري قدرتو شكلنيمة اول حكومت صفويه با تغيير و تحول سريع در اروپا -

  هاي صنعتي در دوران پهلوي ساخته شد.بسياري از كارخانجات بزرگ و زيرساخت -

  بر اقتصاد ايران وارد كرد.فرساييتوانهايهاي انساني و اجتماعي در دورة قاجار، آسيبتوجهي به سرمايه بي -

  لي و اداري توسط اميركبير، توانست اقتصاد ايران را از ضعف ساختاري برهاند.اأسيس دارالفنون و برقراري نظم ماقدامات محدود ملي و مذهبي مثل ت -

  سه )4  دو )3  يك )2  صفر )1
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  : جز بهفارسي در سبك خراساني استشعرهايموارد از ويژگيةهم -31
  .اكم استروح حماسه بر ادبيات اين دوره ح -.) قافيه و رديف بسيار ساده است1
  باشي، در شعر غلبه دارد. روح شادي و نشاط و خوش-) فكر و كلام ساده است.2
  استفاده از تركيبات دشوار   -شعرهاي ادبي درآرايه) استفاده از3
  توصيفات طبيعي محسوس و عيني -) كهنه و مهجور بودن بخشي از لغات4
 هستند؟نادرستسامانيهاي نثر دورةكدام يك از موارد ذكر شده دربارة ويژگي -32

  الف) تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني
  هاي جمع فارسي بر جمع عربيب) كاهش كاربرد نشانه

  هاي بعدكاربرد فارسي در مقايسه با دورهج) لغات كم
  د) ايجاز و اختصار در لفظ و معنا

  تمثيل و استشهاد به آيات، احاديث، اشعار )هـ
 د ،) ب4  ج ،الف )3  هـ ،) ب2  د ،) الف1

 است؟متفاوتتقطيع هجايي كدام بيت -33
 ) با من هزار نوبت اگر دشمني كني/ اي دوست همچنان دل من مهربان توست1

 اند/ يا خود در آن زمين كه تويي خاك عنبر است) بر راه باد عود بر آتش نهاده2

  ديدار يار نامتناسب جهنم است) يارا بهشت صحبت ياران همدم است/3

  نوا رابازآ و جان شيرين از من ستان به خدمت/ ديگر چه برگ باشد درويش بي )4

  ؟خطّ عروضي و مرز واژگان هجاهاي كدام گزينه (با تقسيم هجاها به كوتاه و بلند و كشيده) كاملاً درست است -34
  چو: هم/ چ)يد)، (همي/) (سيمبر: سيم/ بر)، (مؤيد: م/1

2(ناگه: نا/گه)، (گوهرشناس: گ ((اج: مو/ واجمو) ،(هر/ ش/ ناس /  

/ ت)، (ميوة به: مي/3 / نُ و) (آستانه: ءاس / تا / نِ)، (من و تو: م / ِ/   بِه)يِ

/ آ/ خذ)، (خودرو: خد/ رو)، (دارالمجانين: دار/4 ذ: مخĤنين)جا/م/ال/) (م  

  است؟نبردهبهره» حذف همزه«در كدام گزينه شاعر از اختيار زباني -35
  كه من بيفتمتو آمدي، مرا بس كه حديث خويش گفتم/ چو تو ايستاده باشي، ادب آن) چو1

  شكفتم) تو اگر چنين لطيف از درِ بوستان درآيي / گل سرخ، شرم دارد كه چرا همي2

  ) دو سه بامداد ديگر كه نسيم گل برآيد / بتر از هزار دستان بكشد فراقِ جفتم3

  فتمرُهاي شيراز به ديدگان به باشي / همه خاككه جايي قدمي نهاد) به اميد آن4

  هاي هجايي كدام مصراع كاملاً درست است؟نشانه -36
)) من كبوترهاي شعرم را دهم پرواز:1 / / / / )− − − − − − − − − − − − −     

)) تو دردي نداري كه دردت مباد:2 / / / )− − − − − − −      

)ام خام: ) چه مكتوبش نويسم من كه باشد خامه3 / / / )− − − − − − − − − −     

)دم: ع) گيتي رباطي با دو در، يك در فنا يك در4 / / / )− − − − − − − − − − − −    

دقيقه15      )1علوم و فنون ادبي (
(سبك خراساني)سبك و سبك شناسي

  وزن شعر فارسي
  موازنه و ترصيع

  78تا صفحة  60صفحة
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  ؟نداردوجود »موازنه يا ترصيع« ةدر كدام بيت آراي -37

  حافظ و ناصر مكين و مكان/ ) خالق و رازق زمين و زمان1

  افلاك حريم بارگاهت/ ) جبريل مقيم آستانت2

  غنچه باشي كودكانت بركنند/ اشي مرغكانت برچنند) دانه ب3

  نشايد چو بلبل تماشاي باغ/ زاغ) مرا برف باريده بر پر4ّ

 :جز بهارزش موسيقيايي بيشتري دارد، ،»سجع«ها از نظر كاركردهمة گزينه -38

    مرگي بود ما را جلالبرگي بود ما را نوال/ مرگ بي) برگ بي1

 كه شهان را همه فخر از نسب توستفخر از حسب توست/ وي آن) اي آنكه جهان را همه2

   دستي به زندان در استر است/ وگر تنگب) اگر سرفرازي به كيوان3

 خليل) اي به ذات تو ملك گشته جليل/ وي به نام تو زنده نام4

 ؟كار رفته، در كدام گزينه آمده استها بهدر آن» موازنه«تعداد ابياتي كه آراية -39

  گوش كن نامش از شمال و جنوب / نوش كن جامش از يمين و يسارالف)

  ب) عشق آمد و رسم عقل برداشت / شوق آمد و بيخ صبر بركند

  ج) به وحدت رستم از غرقاب وحشت / به رستم رسته گشت از چاه بيژن

  د) بر هر زبان ثناي تو گشته است چون سخن / در هر دلي هواي تو رسته  است چون گياه

  ان اگر بايد به كويت نقد جان خواهيم باخت / سر اگر بايد به راهت ترك سر خواهيم كردهـ) ج

    ) سه2    ) دو1

  ) پنج4    ) چهار3

  است؟نادرستهاي نسبت داده شده به كدام بيتآرايه -40

  اي را از لبت ملك زمين زيبد بها (تشبيه / تضاد)اي زمين را از رخت چون آسمان فَرّ و بها / بوسه) 1

  مدحش چرا كنم كه بيالايدم خرد / هجوش چرا كنم كه بفرسايدم زبان (ترصيع / تضاد)) 2

  گويم همه ثناي تو در غيبت و حضور / جويم همه رضاي تو در شدت و رخا (موازنه / جناس)) 3

  مجاز)ها دار جوشاند (تلميح /به خاموشي امان خواه از چنين هنگامه باطل / كه حرف حق چو منصور از زبان) 4
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  ؟يك از اقدامات زير نخستين اقدامي است كه هووخشتر در زمان پادشاهي خود انجام دادكدام -41

  اتحاد با حكومت بابل) 2    ) بنا كردن شهر اكباتان1

  ) فتح پايتخت آشور4    ) تشكيل سپاه منظم3

  ؟ان استيك از اقدامات زير منتسب به اردشير سوم، از زمامداران دورة هخامنشيدامك -42

    ) نقش فعالي در جريان حملة اسكندر مقدوني به ايران و مقاومت در برابر وي ايفا كرد.1

  ) در دوران فرمانروايي او، مصر از سيطرة هخامنشيان خارج شد.2

    داد ادعاي شاهي كنند، به قتل رساند.) او كساني از خاندان سلطنتي را كه احتمال مي3

  .شديدرون ةدچار تفرقانيهخامنشسلسلةدشاه راحت طلب بود كهاين پايزمامدار ةدر دور) 4

  ؟باشدنميكدام گزينه از جمله اهداف سلوكيان در ايجاد شهرهاي جديد در ايران -43

  رو) جلوگيري از هجوم طوايف كوچ2    ) رواج فرهنگ يوناني در ايران1

  هاي ديگربا سرزمينهاي تجاري) گسترش فعاليت4  ) اعمال نظارت بر متصرفات شرقي خويش3

  هاي گوناگون را در كنار يكديگر حفظ كردند؟فرقهواشكانيان با چه سياستي اقوام -44

  هاي مختلفايجاد پيوند خانوادگي با خاندان) 2    تي قدرتمند و متمركزمايجاد حكو) 1

  گيري و مداراجويي ديني و فرهنگيآسان) 4  تشكيل ارتش نيرومند از قبايل مختلف) 3

  پادشاه ساساني را از سلطنت بركنار و زنداني كردند؟و نجبا به چه دليل قباد يكم،اشراف -45

  ) همراهي با جنبش اجتماعي و اقتصادي مزدك2    ) ناتواني در حل مشكلات داخلي1

  ) تقسيم زمين طبقات بالا در ميان تهيدستان4    ) خودكامگي و جاه طلبي سياسي3

) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  ها تا پايانورود آريايي

  هخامنشيان
  اشكانيان و ساسانيان

  كشورداريآيين
  108صفحةتا80صفحة

دقيقه10     
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  شود؟ يمحسوب ميساسان مكيحكومت شاپوركدام مورد از اقدامات -46

  برانداختن حكومت اعراب لخمي) 2    به اسارت درآوردن والريانوس رومي )1

 يو اقتصاديادار ة) انجام دادن اصلاحات گسترد4    گردهاي قبايل بيابان) سركوب يورش3

  ؟ها را سبب گرديد باقدامات كدام يك از پادشاهان هخامنشي، نظارت بيشتر حكومت مركزي بر شهرَ -47

  ) داريوش يكم                      2    ) كورش اول1

  ) كورش دوم4    ) خشايارشا                     3

  حكومت اشكانيان، در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟شيوة ادارة -48

  .شدميطاعتكه فرامين آن در سرتاسر ايران اردندايجاد كايبه جاي حكومت غيرمتمركز، حكومت يكپارچهاشكانيان) 1

  صرف خود تا حدودي استقلال داشتند.ها و نواحي تحت تسرزمينموروثي در ادارةصورت به) در اين شيوه، حاكمان محلي2

  اقتدار كامل داشتند.اما در ضرب سكهند،بودقرار دادهدر اختيار حاكمان محليراهاي كوچكبرخي سرزمين) اشكانيان اگرچه3

  گيري براي جنگ و صلح نقش داشت.يان، پادشاه به تنهايي در تعيين جانشين خود و تصميممطابق سياست اشكان) 4

  ؟هاي غيرايراني مبناي قضاوت بوده استهاي دادرسي اقوام ايراني و ملتتركيبي از قوانين و شيوهايران،درباستانيدر زمان كدام سلسلة -49

   سلوكيان )2  هخامنشيان) 1

  ساسانيان) 4  اشكانيان) 3

  باشد؟ يم حيباستان صحرانيارتش ادر ارتباط با ليذهاياز گزارهكيكدام -50

  .كرد ميو سواران تقسداران زهنيداران،كمانايهسپاه خود را به دستههيوك در زمان مادها،د) 1

  .شدتشكيلهخامنشيارشايادر زمان خشدانيسپاه جاويده هزار نفرنظامي ويژةيروين) 2

  گفتند.پوش بود كه به آن اسواران مينظام سنگين اسلحة زره، سوارهانياشكانينظاملاتياس تشكاس) 3

  هاي نظامي وجود داشته است.هايي با موضوع تخصصي دربارة آموزشدر زمان ساسانيان، كتابچه) 4
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   ؟كنداروميه اشاره مي ةكدام گزينه به دليل طبيعي كاهش آب درياچ - 51

  افزايش جمعيت شهرها )2    آمايش ةنامفقدان بر )1

  سطح زيركشت ةتوسع )4    خشكسالي ةپديد )3

   ؟نيستهاي رودهاي ايرانكدام مورد از ويژگي - 52

  افزايش آبدهي رودها در اوايل فصل بهار )1

  كاهش مقدار آب رودها از سمت شرق به غرب )2

  يرگهاي بلند و برفشونده از كوهستاندائمي بودن رودهاي تغذيه )3

  هاي مختلفمتفاوت بودن ميزان آب رودهاي مناطق نسبتاً خشك در سال )4

نفر و ميزان مهاجرين به داخل700000نفر و ميزان مهاجران به خارج از كشور200000نفر و ميزان مرگ و مير800000در يك كشور ميزان مواليد - 53

  گيري كنيد.اشد، ميزان رشد طبيعي جمعيت كشور را اندازهميليون نفر ب60نفر بوده است، اگر تعداد كل جمعيت100000كشور

   درصد 1 )2   درصد 5/1 )1

  درصد15 )4   درصد10 )3

  …دهد. در طول زمانبررسي قرار ميجمعيت را مورد …هايساختمان جمعيت ويژگي - 54

  .استيتنسبت سن متغيرتر از جنس –گيريقابل اندازه )1

  .استجنسيترتر ازنسبت سن متغي –قابل مشاهده )2

  .كندهاي خاص تغيير نميجز در زمانجنسيتنسبت سن و –گيريقابل اندازه )3

  .كندهاي خاص تغيير مينسبت سن فقط در زمان –قابل مشاهده )4

   ؟شوداقتصادي چيست؟ كدام عامل منجر به ايجاد اين مانع ميمانع اصلي بر سر راه توسعة - 55

  سياست كنترل جمعيت –سالمندي و كهنسالي )2    عوامل اجتماعي –مهاجرت )1

  سياست كنترل جمعيت –مهاجرت )4  عوامل اجتماعي –سالمندي و كهنسالي )3

  منابع آب ايراندقيقه15
 هاي جمعيت ايرانويژگي

  تقسيمات كشوري ايران
  77صفحةتا46صفحة

دقيقه10       جغرافياي ايران
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  ؟كندرا بيان ميذيلدرستي دلايل مهاجرت افرادچند مورد از عبارات زير به - 56

  ها: به علت سرما و از دست دادن چراگاهالف) آريايي

  سيستان ةابع آب منطقها: خشك شدن منب) سيستاني

  ج) قبايل كرد: حفظ مرزهاي شمالي ايران

  هاي كشاورزيد) روستاييان پس از اصلاحات ارضي: كم بازده شدن زمين

   يك )2  چهار )1

  سه )4  دو )3

استان كه نام …ران بهاي …شد. طبق تقسيمات كشوري سالبندي ميتقسيم …به واحدهايي تحت عنوانها آنعباسيان، قلمرو جغرافيايي ةدر دور - 57

  تقسيم شد. ،بود …هر استان

  حرف –دوازده –1316 –ولايت )2    حرف –ده –1357 –ايالت )1

  عدد –ده –1316 –ايالت )4    عدد –دوازده –1357 –ولايت )3

   ؟استنادرستكدام گزينه - 58

  كنند.تقسيمات كشوري متناسب با موقعيت و زمان تغيير مي )1

  استان جديد با نام البرز به تصويب مجلس شوراي اسلامي رسيد.اولينطرح1372الدر س )2

  شد.در دورة قاجاريه ايران به چهار ايالت و دوازده ولايت تقسيم مي )3

  داريوش كشور را به سي شهربي تقسيم كرد. )4

  ؟رفتكار ميساسانيان به ةست كه در دورا» خوره، رستاك، تسوج، سرزمين«معادل كلمات تقسيم كشوريترتيب بهكدام گزينه - 59

  ايالت –استان –دهستان –شهرستان )2    كشور –استان –دهستان –ايالت )1

  استان –ايالت –شهرستان –دهستان )4  ايالت –شهرستان –دهستان –استان )3

   ؟استنيامدهكدام گزينه در تعريف دهستان - 60

  باشند.جا سكونت داشتهفر در آنن100خانوار يا20حداقل تعداد )1

  ترين واحد تقسيمات كشوري با محدودة جغرافيايي معين است.كوچك )2

  سازد.اي واحد را فراهم ميريزي در سامانه و شبكهو برنامهرساني) از لحاظ محيط طبيعي، فرهنگي، اقتصادي و اجتماعي همگن است و امكان خدمات3

  شود.، مكان و مزرعة همجوار تشكيل مياز به هم پيوستن چند روستا )4
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پذيري به چهكند و جامعهشود در كجا پيدا ميها را با جهاني كه در آن متولد ميترين آشناييفرد اولين و مهم -61

 ؟معناست

  زندگي فرد براي بقاي جهان اجتماعي ةها و شيوآموزش ارزش –مدرسه )1

  گيرد.گي شخصي خود در جامعه در نظر ميراهبردي كه فرد براي زند –خانواده )2

  كند.فرايندي كه هر فرد براي مشاركت در زندگي اجتماعي دنبال مي –مدرسه )3

  شود.گيري هويت اجتماعي افراد طي ميمسيري كه براي شكل –خانواده )4

 ؟نيستهاي زير درستچه تعداد از عبارت -62

  در جهان اجتماعي دارد.داند چه موقعيتيالف) انسان به صورت غريزي مي

  .ماندهاي اساسي آن با گذر زمان پايدار نمياي كه ويژگيب) بازتوليد هويت اجتماعي به معناي انتقال آن از نسلي به نسل ديگر است به گونه

  كند.پ) جهان اجتماعي پس از تولد هر فرد، بخشي از هويت اجتماعي او را تعيين مي

 ها، هويت اجتماعي خود را شكل دهد.موقعيت خود و يادگيري حقوق و تكاليف خود، با عمل به آنت) انسان بايد بعد از شناختن

    سه )2    صفر )1

  يك )4    دو )3

 ؟شودچه نوع تحرك اجتماعي محسوب ميترتيب بههريك از موارد زير -63

  شود.فرزند پزشك جراح مغز كه پزشك جراح قلب مي- 

  شود.گاه مياستاد دانش ،تحصيلمعلمي كه با ادامة- 

  شود.لوازم خانگي مي ةفرزند مهندسي كه فروشند- 

  شود.كارمند حسابداري مي ،رئيس ادارة راه كه پس از مدتي در همان اداره- 

  نسلي نزوليميان –نسلي نزوليميان –نسلي صعوديدرون –نسلي افقيدرون )1

  نسلي نزوليدرون –نسلي نزوليميان –نسلي صعوديميان –نسلي افقيميان )2

  نسلي نزوليميان –نسلي نزوليدرون –نسلي صعوديميان –نسلي افقيدرون )3

  نسلي نزوليدرون –نسلي نزوليميان –نسلي صعوديدرون –نسلي افقيميان )4

 بازتوليد هويت اجتماعي
  تغييرات هويت اجتماعي

تحولات هويتي جهان اجتماعي
  95صفحةتا75صفحة

دقيقه20      )1شناسي (جامعه
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 ؟استنادرستهاي زيريك از گزينهكدام -64

  شود.هويت فرهنگي جهان اجتماعي ياد ميهويت دارد و از آن به عنوان ،جهان اجتماعي نيز مانند افراد )1

  هاي مشتركي پديد آيد.شود كه در ميان مردم، عقايد و ارزشهويت فرهنگي جهان اجتماعي زماني محقق مي )2

  تر از هويت اجتماعي افراد است.اي گستردهپديده ،هويت فرهنگي جهان اجتماعي )3

  گيرد.اعي افراد شكل ميدر پرتو هويت اجتم ،هويت فرهنگي جهان اجتماعي )4

 را به همراه دارد. …است و تعارض فرهنگي …هاي جهان اجتماعي بازگردد ناشي ازها و فعاليتاي كه به نوآوريتعارض فرهنگي -65

  تشويق و تأييد جامعه –علل دروني )2    تشويق و تأييد جامعه –علل بيروني )1

  هاي اجتماعياضطراب و نگراني -علل دروني )4  هاي اجتماعياضطراب و نگراني –علل بيروني )3

 در كدام گزينه آمده است؟ترتيب بههاي زيردرستي يا نادرستي عبارت -66

  شود.واسطة آن، فرهنگ در افراد دروني ميروشي است كه به ،الف) تنبيه و مجازات

و قواعد انسـاني عمـل كننـد، تشـويق هارادي را كه مطابق ارزشافهايي را كه با فطرت آدميان سازگارترند و نيزفرهنگفقطب) هر جهان اجتماعي،

  دهد.ها پاداش ميكند و به آنمي

  گويند.ها و هنجارهاي جامعه هستند، كژروي اجتماعي ميارزشهايي كه بر خلاف عقايد،ج) به كنش

 شود.موقعيتش در جهان اجتماعي آشنا ميآموزد و به تدريج باد) فرد براي مشاركت در جهان اجتماعي، شيوة زندگي در آن را مي

 ) ص ـ غ ـ ص ـ ص4  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص2  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص1

 است؟نادرستكدام گزينه -67

رييا فطجسمانيگويي به نيازهاي طبيعي وهاي خود، از پاسخكارگيري تمامي ظرفيتدهد كه با وجود بههنگامي رخ مييك جهان اجتماعي) مرگ1

  ماند.بازميهاو معنوي انسان

بحـران هويـت هايي دربارة زندگي و مرگ پاسخ دهد، بـه افراد آن جامعه نتواند به پرسشوي و معنوييدنكه متناسب با نيازهايايجهان اجتماعي) 2

 دچار شده است.

 ند.ككاستي و خلأ معنوي، دانشمندان را براي عبور از مرزهاي هويت فرهنگي تشويق مي) 3

  شود.هاي دروني مواجه شود، گرفتار كهولت و مرگ ميبستها و بنگيري با كاستيپس از شكلاگر يك جهان اجتماعي) 4
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 هاي زير است؟كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -68

  آيد؟ـ بحران هويت فرهنگي در چه مواقعي به وجود مي

  شود؟ماعي براساس فرهنگ خود به چه چيزي منجر ميهاي اجتـ عدم توانايي جهان اجتماعي در سامان دادن كنش

  هاي اجتماعي خود را نداشته باشد. ـ بحران فرهنگي) جهان اجتماعي، توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش1

  هاي اجتماعي خود را نداشته باشد. ـ تزلزل فرهنگي) جهان اجتماعي، توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش2

  سازند، مورد ترديد قرار گيرند. ـ تزلزل فرهنگيهايي كه هويت فرهنگي جهان اجتماعي را ميو ارزشها) عقايد، آرمان3

  سازند، مورد ترديد قرار گيرند. ـ بحران فرهنگيهايي كه هويت فرهنگي جهان اجتماعي را ميها و ارزش) عقايد، آرمان4

  …علل دروني تحولات فرهنگي -69

  شود.ثبت و منفي افراد و اعضاي جهان اجتماعي مربوط ميهاي م) به ابداعات و نوآوري1

  گردد.هاي ديگر باز مي) به ارتباطات با فرهنگ2

  گردد.آيند، باز ميهايي كه خارج از جهان اجتماعي به وجود ميبستها و بن) به كاستي3

  پذيرند.طور كامل از علل بيروني تحولات فرهنگي تاثير مي) به4

 )ترتيب به( ؟هاي زير محصول كدام جهان اجتماعي استهر يك از عبارت -70

  هويت ديني و معنوي افراد بروز و ظهور اجتماعي ندارند.ـ

  امكان رأي دادن به قوانين الهي وجود ندارد.ـ

  شوند.هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي كنند، به رسميت شناخته نميهويتـ

  سكولار -سكولار –ديني و مذهبي )2    سكولار –ديني – رسكولا )1

  ديني و معنوي –سكولار –سكولار )4    سكولار –اساطيري –معنوي )3
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آموزد و بازندگي را مي ةشيو…به فرد است و فرد از طريقخودها و شيوة زندگي، اعتقادات، ارزش …لازمة بقا و تداوم جهان اجتماعي -71

 ود. شموقعيتش در جهان اجتماعي آشنا مي

  آموزشمشاركت اجتماعي ـ )2    مشاركت اجتماعيآموزش ـ )1

  مشاركت اجتماعي ـ هويت اجتماعي )4  هويت اجتماعي ـ مشاركت اجتماعي )3

 شود؟در كدام گزينة عبارت اول تحرك اجتماعي افقي و عبارت دوم تحرك اجتماعي صعودي محسوب ميترتيب به -72

 شود.رئيس ادارة ثبت احوال از سمتش عزل مي -شودرش، رئيس همان اداره مي) فرزند كارمند ادارة آموزش و پرو1

  شود.معاون مدرسة حافظ در استان آذربايجان غربي به استان تهران منتقل مي -شود) معلم ادبيات مدرسة ايران، مدير همان مدرسه مي2

كارمند بخش حسـابداري يـك شـركت، مـدير داخلـي همـان  -شودنتقل مي) كارمند ادارة آموزش و پرورش يزد به ادارة آموزش و پرورش اصفهان م3

  شود.شركت مي

  شود.كارمند بخش مالي ادارة ماليات، به بخش بايگاني منتقل مي -شودادارة آموزش و پرورش، كارمند ادارة ماليات مي) فرزند رئيس4

 ه دارند؟هايي با فطرت آدميان سازگارترند و چه پيامدهايي به همراچه فرهنگ -73

  ظرفيت منطقي و عقلاني بيشتر دارند و از قدرت اقناعي بيشتري برخوردارند.كههاييفرهنگ )1

  دارند و از قدرت اقناعي بيشتري برخوردارند. يپذيري بيشترانعطافيتقابلكههاييفرهنگ )2

  شتري برخوردارند.تعامل بهتري با خرده فرهنگ ديگر دارند و از قدرت انعطاف بيكههاييفرهنگ )3

  داراي ابعاد فوق طبيعي هستند از قدرت اقناعي بالاتري برخوردار هستند.كههاييفرهنگ )4

 هاي زير، چند مورد كاملاً صحيح است؟در ميان گزاره -74

 پذيرند.مي…صورت انفعالي در محيط خانواده والف) افراد قبل از تولد، هويت اجتماعي انتسابي خود را به

 شوند.جديدي برخوردار ميموقعيت اجتماعيآورند، ازهاي اجتماعي جديدي كه به دست مياد متناسب با هويتب) افر

 دو نوع دارد: صعودي و افقيتحرك اجتماعيج) 

 نيز بستگي دارد.…ها نيست؛ بلكه به عوامل ديگري مانند علم، ايمان وافراد صرفاً تابع مشاغل آنموقعيت اجتماعيد) 

 صعودي است.تحرك اجتماعياي ازير عامل شركت مخابرات كه به عنوان مدير عامل شركت سايپا منصوب گرديد، اين مورد نمونههـ) مد

    پنج )2    سه )1

 چهار )4    دو )3

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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افراد در خارج ازبخشد و اگر تغييرات هويتيخود را ارتقاء مي…،زندميهاي اجتماعي دست به نوآوريفردي كه با پشتكار خود، در يكي از عرصه -75

 گردد. مي…منجر به  ،جهان اجتماعي رخ دهدمرزهاي مقبول

 بيگانگي فرديموقعيت اجتماعي ـ )2    تحرّك اجتماعي ـ بيگانگي فردي )1

  تحرّك اجتماعي ـ تعارض فرهنگي )4    موقعيت اجتماعي ـ تعارض فرهنگي )3

   شود؟ها منجر ميگيري جوامعي با كدام ويژگيگرايي به شكلفرهنگ فايده -76

  شود.هاي هويتي به آن وابسته ميكند و ساير ويژگيها را معين مي) وضعيت اقتصادي افراد، موقعيت اجتماعي آن1

  شناسد.رسميت ميها بهگيرد و تحرك اجتماعي را در محدودة همان ارزشهاي دنيوي شكل مي) جوامعي كه حول ارزش2

  دهند.هاي هويتي جهت ميها وضعيت اجتماعي و سياسي نقش داشته و به ساير ويژگي) جوامعي كه در تعيين هويت آن3

  دهد.گيرد و  ارتباطش را با فرهنگ و تاريخ خود از دست ميصورت تقليدي فرا مي) عناصر فرهنگي ديگر را بدون تحقيق و گزينش و به4

 كند؟ميدرستي بيانهاي طبقة سوم جوامع فئودالي را بهيك، ويژگيكدام -77

شدند ـ از نظر قانوني داراي اعتبـار بودنـد ـ از حيـث هويـت پسـت تلقـي كننده تلقي مي) اين طبقه همان طبقة رعيت بود ـ از نظر اجتماعي مصرف1

  شدند. مي

نـد ـ ايـن طبقـه همـان طبقـة از حيث هويت منفي و پست بودند ـ از لحاظ اجتماعي فاقد اعتبـار بود  -گرددها به جوامع صنعتي باز مي) پيدايش آن2

  متوسط بود. 

در جوامع ماقبـل فئـودالي غربـي ايجـاد  -كرداين طبقه، اشراف را مفيد معرفي مي -اي از مردم عادي بودند ـ از نظر قانوني داراي اعتبار بودند) طبقه3

  شده بودند. 

خاطر فوايد وها بهتحمل آن -از نظر اجتماعي و قانوني فاقد اعتبار بودند -اي از مردم عادي كه رعيت نبودند ـ داراي هويت منفي و پست بودند) طبقه4

  كاركردشان بود. 
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ما و نتيجة عضويت در …هويت خانوادگي ما، بخشي ازدر جامعه شكل گيرد و…هايشود كه عقايد و ارزشهويت فرهنگي هنگامي محقق مي -78

 .يك خانواده است

    هويت فرهنگيي ـمتنوع )2    هويت اجتماعيمشتركي ـ )1

 هويت اجتماعيمتنوعي ـ )4    هويت فرهنگيمشتركي ـ )3

 گيرد؟پروسة دگرگوني فرهنگ، چگونه صورت مي -79

←هـاي اجتمـاعي ناتواني جامعه در حفظ و دفاع از عقايـد و ارزش  ←تزلزل فرهنگي←ساز فرهنگ) از دست رفتن ثبات و استقرار مبادي هويت1

  تغييرات اجتماعي از محدودة تغييرات درون يك فرهنگفراتر رفتن←بحران هويت

←نـاتواني جامعـه در دفـاع از هنجارهـا و نمادهـاي اجتمـاعي ←تعارض فرهنگي←هاي اجتماعي) تداوم شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش2

 تزلزل فرهنگي ←بحران هويت

تزلـزل ←هـاي اجتمـاعي تداوم شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش←ارض فرهنگيتع←هاي اجتماعي) ناتواني جامعه در حفظ عقايد و ارزش3

  بحران هويت←فرهنگي

تحول←بحران هويت←هاي اجتماعيتداوم شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش←تزلزل فرهنگي←ساز فرهنگ) عدم استقرار مبادي هويت4

  هويتي فرهنگ

 ناشي از كدام است؟ترتيب به» راهبه شدن«و» دباختگي فرهنگيخو«،»تأخير در ازدواج« -80

  ) تزلزل فرهنگي ـ قطع ارتباط با فرهنگ و تاريخ خود ـ بحران هويت1

  ) تعارض فرهنگي ـ مبهوت و مقهور جهان اجتماعي ديگر شدن ـ از خودبيگانگي2

  تحول هويتيصورت تقليدي ـ) خودباختگي فرهنگي ـ فراگرفتن عناصر فرهنگي ديگر به3

  ) تعارض فرهنگي ـ از دست دادن حالت فعال و خلاق در گزينش عناصر فرهنگي ديگر ـ مرگ جهان اجتماعي4
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 است؟ ،نادرستكدام گزينه دربارة قضية حملي -81

  دهنده دارد.) سه جزء تشكيل2    ) معادل جمله در ادبيات است.1

  كند.زي حكم مي) به ثبوت يا نفي چي4    ) قابليت صدق و كذب دارد.3

 است؟متفاوتحملي در كدام گزينهقضيةنوع -82

 ) بازيكنان تيم ملي فوتبال پيروز شدند.1

  ) غاز برعكس زاغ است. 2

 خوان هستند.درس402آموزان كلاس) دانش3

  ) جمعيت تهران بيشتر از ده ميليون نفر است.4

 ؟نداردالصدقمتناقضِ متداخلِ كدام قضيه، عكس مستوي لازم -83

  ) هر الف ب است.2    ) بعضي الف ب است.1

  ) بعضي الف ب نيست.4    ) هيچ الف ب نيست.3

 ؟كند ينمجادياكسانييةدو قض ريزيةاز قضنهيدر كدام گز ايقضااحكام -84

  »ستيالف ج نيبعض«

 متداخل تحت تضاد و متناقضِ متداخل )2    متناقض و متضاد متداخل )1

  تداخل تحت تضاد و متضاد متناقضم )4    متداخل و متضاد متناقض )3

 …در صورتي كه مقدمة اول يك قياس اقتراني معتبر موجبة كلي باشد -85

  ) با فرض سالبه بودن مقدمة دوم تنها امكان دارد كه شكل اول باشد.1

  ) اگر شكل سوم باشد، مقدمة دوم قياس حتماً قضية موجبه است.2

  تواند شكل چهارم قياس اقتراني باشد.) نمي3

  تواند موجبه يا سالبه باشد.) با فرض اينكه شكل اول باشد، مقدمة دوم مي4

 قضية حملي
 احكام قضايا
  قياس اقتراني

  82تا55صفحة

دقيقه15      منطق
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 مغالطة عدم تكرار حد وسط است؟فاقدكدام گزينه -86

  ) هر انساني حيوان است. هيچ حيواني داراي خرد نيست؛ پس هيچ انساني داراي خرد نيست.1

  ي مفيد است؛ توسعه مفيد است.متعلق به جامعة انساني است. هر متعلق به جامعة انسان ،) توسعه2

  اند؛ پس آب قابل احتراق است.) آب از اكسيژن و نيتروژن است. اكسيژن و نيتروژن قابل احتراق3

  ) شراب آب انگور است. آب انگور حلال است؛ پس شراب حلال است.4

 مت مثبت دارند؟هاي اقتراني زير دامنة مصاديق موضوع و محمول نتيجة قياس هر دو علايك از قياسدر كدام -87

 ) هر الف ب است، بعضي الف ج نيست.1

  ) بعضي ج د است، بعضي د هـ نيست.2

   ) هيچ ت پ نيست، هر الف پ است.3

  ) هر هـ ج است، بعضي د هـ است.4

 در كدام گزينه قياس اقتراني نامعتبر است؟ -88

  ) هر ب الف است ـ هيچ ج الف نيست ـ پس هيچ ب ج نيست.1

  ـ هيچ ب ج نيست ـ پس بعضي الف ج نيست.) بعضي الف ب است2

  پس بعضي د الف است.) بعضي ج د است ـ هيچ ج الف نيست ـ3

  ) هيچ ب الف نيست ـ هر ج الف است ـ پس هيچ ب ج نيست.4

 بيان كرد؟تواننمياست، دربارة اين قياس كدام عبارت را» موجبة كليه«نتيجة يك قياس اقتراني قضية -89

 يك از مقدمات آن منفي نيست.هيچ) علامت موضوع در1

  ) چنانچه شكل اول باشد، هر سه شرط اعتبار را دارد.2

 ) در سنجش اعتبار آن نيازي به بررسي شرط سوم نيست.3

  ) بدون شك، داراي شرط اول اعتبار قياس است.4

 جود دارد؟در كدام شكل از قياس اقتراني، امكان معتبر بودن قياس، با كلي و جزيي بودن مقدمة دوم و -90

    ) دوم و سوم2    ) اول و چهارم1

  ) اول و دوم4    ) سوم و چهارم3
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 1041 اسفند 19    شناختیآزمون 
 !دانش آموز عزیز

این در . وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی داریداز اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

 دانش شناختی برنامه ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوماین . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه آزمون

 تشریحی پاسخ نامه ،لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال. است

 .شروع می شود  161سوالات از شماره : توجه     .را مطالعه فرمائید

دانید؟  مفید می و تمرکز مورد را برای مدیریت منابع توجه کدام .161
بندی تکالیف به اجزای کوچکتر تقسیم. 2  ستراحت در زمان مطالعههای کوتاه مدت ا وقفه. 1

همه موارد. 4    با صدای بلند خواندن مطالب درسی. 3

کدام گزینه در مورد اجرای همزمان چند تکلیف صحیح است؟ .161
 .شود موجب کاهش کارایی هر دوتکلیف می. 2 .شود باعث عملکرد بهتر فرد در هر دو تکلیف می. 1

نمی دانم.4    .ر کارایی فرد نداردتاثیری د. 3

کدام گزینه در مورد تغییر تکلیف درسی در فواصل زمانی مشخص درست است؟  .162
 . شود کند و موجب عملکرد بهتر توجه می مفید است، چون یکنواختی تکلیف درسی را کم می. 1

 .شود پرتی می مفید نیست و موجب حواس. 2

   .اثری بر عملکرد درسی ندارد. 3

دانم نمی. 4

کدام مورد برای به خاطرسپاری اطلاعات مفید است؟ .160
همه موارد.4  ا صدای بلند خواندنب. 3 نوشتن . 2  بندی دسته. 1

کدام نوع تکرار برای یادگیری مطالب درسی مفیدتر است؟ .162
  ه در کتاب آمده در زمان یادگیریتکرار هر چه بیشتر مطالب درسی به همان صورتی ک. 1

(کتاب درسی، آزمون، کتاب کمک درسی، تدریس)مطالب درسی با روشهای مختلف تکرار . 2

3و  2مورد . 4      تکرار مطالب با فواصل زمانی مشخص. 3

کدام مورد برای یادگیری ضروری است؟ .166
همه موراد. 4   تغذیه . 3    تکرار. 2   خواب. 1

کدام گزینه در مورد  یادگیری درسی درست است؟  .162
   .شود شدن یادگیری می مختلف درسی و کمک درسی موجب تسهیل و عمیقمنابع . 1

 .تفاده از یک منبع درسی کافی استاس. 2

3و  1مورد . 4     .های مختلف از یک موضوع مفید است شنیدن تدریس. 3

دانید؟ در خواندن یک متن برای یادگیری کدام مورد را مفیدتر می .162
تاییدینگاه . 2   نگاه انتقادی به متن. 1

دانم نمی. 4    هر دو مورد. 3

کلاسی ها در مورد یک مساله صحیح است؟م کدام گزینه در مورد اطلاع از راه حلهای ه .169
 .ریزد مفید نیست، الگوی ذهنی خودمان به هم می. 2 .بینیم مفید است، چون مطلب را از دید دیگری می. 1

هر دو. 4     هیچکدام. 3

 .سوالات امروز انتخاب کنید یکی از گزینه های زیر را در مورد .124

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

. مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

هیچکدام. 4    هر دو. 3
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